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Πολυαρχιερατικός Εσπερινός για τα 
Ονομαστήρια του Σπάρτης Ευσταθίου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μονεμβασίας και Σπάρτης

Το Σάββατο 20 Σεπτεμβρίου 2025 η Εκκλησία μας τιμά την 
μνήμη του Αγίου Μεγαλομάρτυρος Ευσταθίου, της συζύγου του 
Θεοπίστης και των τέκνων αυτών, Αγαπίου και Θεοπίστου. Η 
ημέρα αυτή είναι ιδιαίτερα χαρμόσυνη για την Ιερά Μητρόπολή 
μας καθώς ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σπάρτης κ. 
Ευστάθιος άγει τα σεπτά Ονομαστήριά του.

Το απόγευμα της Παρασκευής 19 Σεπτεμβρίου, στον Ιερό Ναό Οσίου Νίκωνος 
Σπάρτης, τελέσθηκε ο πανηγυρικός Πολυαρχιερατικός Εσπερινός μετ’ 
αρτοκλασίας. Στην Ιερά Μητρόπολη Σπάρτης φυλάσσεται απότμημα των ιερών 
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λειψάνων του Αγίου Ευσταθίου, το οποίο τέθηκε σε προσκύνηση, για ευλογία και 
ενίσχυση του ιερού κλήρου και του ευσεβούς λαού.

Στην εσπερινή λατρευτική σύναξη στην οποία χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Μεσσηνίας κ. Χρυσόστομος, συμμετείχαν οι Σεβασμιώτατοι 
Μητροπολίτες: Πατρών κ. Χρυσόστομος, Φωκίδος κ. Θεόκτιστος, Ηλείας κ. 
Αθανάσιος, Γλυφάδας κ. Αντώνιος, Σταγών και Μετεώρων κ. Θεόκλητος, 
Μάνης κ. Χρυσόστομος, Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως κ. Νικηφόρος και 
Μαντινείας και Κυνουρίας κ. Επιφάνιος, οι Θεοφιλέστατοι Επίσκοποι 
Τεγέας κ. Θεόκλητος και Λακεδαιμονίας κ. Θεόφιλος, ο Αρχιγραμματέας της 
Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος, Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης 
π. Ιωάννης Καραμούζης και δεκάδες κληρικοί τόσο της Ιεράς Μητροπόλεως 
Σπάρτης, όσο και από άλλες περιοχές της Πατρίδας μας.

Μετά την ευλόγηση των άρτων, ο Σεβ. Μητροπολίτης Μεσσηνίας απηύθυνε τον 
μεστό νοημάτων λόγο του στους ευσεβείς χριστιανούς που είχαν κατακλύσει τον 
Ναό και τον περιβάλλοντα χώρο. Αρχικά, ο Σεβασμιώτατος κ. Χρυσόστομος μίλησε 
για τον τιμώμενο Άγιο Ευστάθιο, που χαρακτηριζόταν από πίστη, ευστάθεια, 



πνευματική ισορροπία και υπομονή, αποτελώντας φωτεινό παράδειγμα και στην 
αποπροσανατολιστική εποχή μας.

Ακολούθως, μίλησε με θερμά λόγια για τον σεπτό Ποιμενάρχη κ. Ευστάθιο, ο 
οποίος με τον χριστιανικό και λιτό βίο του, τον συνετό λόγο και το πολύτιμο 
πνευματικό, φιλανθρωπικό και κοινωνικό έργο του, αποτελεί πρότυπο πίστεως, 
υπομονής, σεμνότητας, ιερατικής διακονίας και θυσιαστικής προσφοράς. 
Ολοκληρώνοντας, ευχήθηκε στον σεπτό Ποιμενάρχη μας υγεία, σωματική και 
πνευματική, και μακροημέρευση, ώστε να συνεχίσει να ανοίγει πνευματικούς 
δρόμους και να στηρίζει το ποίμνιο της τοπικής Εκκλησίας, αλλά και όσους ακόμα 
προστρέχουν στο πρόσωπό του για ψυχική γαλήνη και πνευματική καθοδήγηση.

Με την ολοκλήρωση του Εσπερινού, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σπάρτης 
απηύθυνε έναν σύντομο ευχαριστήριο λόγο. Αρχικά, ευχαρίστησε τον Πανάγαθο 
Θεό που επέτρεψε να εορτάσει για άλλη μια χρονιά τα Ονομαστήριά του. Στη 
συνέχεια εξέφρασε ευγνώμονες ευχαριστίες προς τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη 
Μεσσηνίας για την εμπνευσμένη ομιλία του και για τα καρδιακά λόγια αγάπης για 
την ελαχιστότητά του, τους Σεβασμιωτάτους Μητροπολίτες, τους 



Θεοφιλεστάτους Επισκόπους, τον Αρχιγραμματέα της Ιεράς Συνόδου της 
Εκκλησίας της Ελλάδος, τους κληρικούς τόσο της Ιεράς Μητροπόλεως Σπάρτης, 
όσο και άλλων περιοχών που συμμετείχαν στον Εσπερινό, τις μοναχικές 
αδελφότητες, τους τοπικούς άρχοντες, αλλά και των όμορων Νομών, όπως και τον 
ευσεβή λαό, για την παρουσία και την αγάπη του.

Ακολούθως, απευθυνόμενος στο χριστεπώνυμο πλήρωμα της τοπικής Εκκλησίας, 
επεσήμανε ότι, όπως τον καλό καραβοκύρη τον κάνει η τρικυμία και τον καλό 
στρατηγό ο πόλεμος, έτσι και τον καλό χριστιανό τον κάνουν οι δοκιμασίες που θα 
πρέπει να αντιμετωπίζονται με πίστη, προσευχή και υπομονή. Παράλληλα, 
ευχήθηκε στους ευλαβείς χριστιανούς να έχουν θυσιαστική αγάπη στην καρδιά 
τους προς όλους ανεξαιρέτως, υγεία για να αντέχουν, φωτισμό για να κρίνουν 
σωστά και τόλμη για να παίρνουν σωστές θέσεις.

Στον πανηγυρικό Πολυαρχιερατικό Εσπερινό παρέστησαν, μεταξύ άλλων, ο 
Υφυπουργός Προστασίας του Πολίτη και Βουλευτής Μεσσηνίας κ. Ιωάννης 
Λαμπρόπουλος, ο Υφυπουργός Εθνικής Άμυνας και Βουλευτής Λακωνίας κ. 
Αθανάσιος Δαβάκης, ο Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Λακωνίας κ. Θεόδωρος Βερούτης, 



ο Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Μεσσηνίας κ. Ευστάθιος Αναστασόπουλος, ο 
Αντιπεριφερειάρχης Χωρικού Σχεδιασμού και Διαχείρισης Ακίνητης Περιουσίας κ. 
Σπυρίδων Τζινιέρης, ο Δήμαρχος Σπάρτης κ. Μιχάλης Βακαλόπουλος, ο Δήμαρχος 
Γορτυνίας κ. Ευστάθιος Κούλης, η πρώην Αντιπεριφερειάρχης Λακωνίας και νυν 
επικεφαλής της μείζονος αντιπολίτευσης του Δημοτικού Συμβουλίου Σπάρτης κα 
Αδαμαντία Τζανετέα, ο Διοικητής της Στρατιωτικής Φρουράς Λακωνίας Ταξίαρχος 
κ. Γεώργιος Ζορμπάς και ο Αστυνομικός Διευθυντής Λακωνίας κ. Κωνσταντίνος 
Σταματόπουλος.

Μετά το πέρας της πανηγυρικής εσπερινής λατρευτικής σύναξης, ο σεπτός 
Ποιμενάρχης κ. Ευστάθιος δέχθηκε τις ευχές των πιστών εντός του Ναού 
προσφέροντας παράλληλα ένα κέρασμα.










































